
Aufgabe 5.27

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Welche komplexe Zahl ist das Spiegelbild der komplexen Zahlz bei Spiegelung
a) am Ursprung, b) an der reellen Achse, c) an der imaginären Achse,
d) an der Winkelhalbierenden des I. und III. Quadranten,
e) an der Winkelhalbierenden des II. und IV. Quadranten?

Lösung:

z=x+yi

a) −x−yi=−z

b) x−yi=z

c) −x+yi=−(x−yi)=−z

d) Rolle vonx undy vertauschen:y+xi= i(x−yi)= iz

e) z= r(cosϕ+i sinϕ),

Spiegelbildr
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=r(−sinϕ−i cosϕ)=−ir(cosϕ−i sinϕ)=−iz
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